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5 декември – Световен ден на почвата
Автор(и):  Растителна защита
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Оцеляването на нашата планета зависи от ценната връзка между почвата и водата. Над 95% от
нашата храна е благодарение на тези два основни ресурси. Почвената вода, жизненоважна за
усвояването на хранителни вещества от растенията, свързва всички екосистеми. Тази симбиотична
връзка е в основата на земеделието.

В следствие на изменението на климата и човешката дейност близо 52 % от обработваемите почви
вече са деградирали и оказват влияние върху водните ресурси. Ерозията на почвата нарушава
естествения баланс, като намалява проникването на вода в различните слоеве почва и така
ограничава разнообрзазието от живи организми, съдържащи се в “кафявото” злато на нашата
планета.

Практики за устойчиво управление на почвата, като минимална обработка на почвата,
сеитбообращение, добавяне на органични вещества и покривни култури, подобряват здравето на
почвата, намаляват ерозията и замърсяването и подобряват инфилтрацията и съхранението на вода.
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Тези практики също така запазват биоразнообразието на почвата, подобряват плодородието и
допринасят за улавянето на въглерод, като играят решаваща роля в борбата срещу изменението на
климата.

Умирането на почвата – проблемът е повдигнат глобално

Световният ден на почвата през 2023 г. (WSD) и неговата кампания имат за цел да повишат
осведомеността за значението и връзката между почвата и водата и да ангажира гражданите по
целия свят да подобрят здравето на почвата.

История

Международният ден на почвата беше препоръчан от Международния съюз по почвени науки (IUSS)
през 2002 г. Под ръководството на Кралство Тайланд и в рамките на Глобалното партньорство за
почвата, ФАО подкрепи официалното създаване на Световен ден на почвата като глобална
платформа за повишаване на осведомеността, относно важността на почвените ресирси.
Конференцията на ФАО единодушно одобри Световния ден на почвата през юни 2013 г. и поиска
официалното му приемане на 68-ата Генерална асамблея на ООН. През декември 2013 г. Общото
събрание на ООН определи 5 декември 2014 г. за първия официален Световен ден на почвата.

Форум ПОЧВА 2023: Биодинамичното земеделие и почвите

По повод Деня на почвата на 09.12.2023 в гр. Брезово, читалище “Отец Паисий”  от 10:00 до 16:00 ч.
ще се проведе втория Форум ПОЧВА 2023.

„За да продължим разговорите за природните решения в земеделието, които започнахме на
миналогодишното издание на форума, ви каним на среща с водещи производители, които вече
работят чрез биодинамичните методи, изучават и прилагат на практика връщането на живота в
почвите“, казват организаторите в поканата.

Такса за участие: 10 лв.

Партньори: Кооперация “Хранкооп - София”, Алтер Агро, Българско сдружение за биодинамично
земеделие, Читалище “Отец Паисий”, гр. Брезово.

Линк към ФБ покана на събитието
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